



Мир УНИВЕРСИТЕТА

Июнь | 2021 г. | № 6 (79)

Выходит 1 раз в месяц



ВЯЧЕСЛАВ ГЛАДКОВ ВСТРЕТИЛСЯ СО СТУДЕНТАМИ БЕЛГОРОДСКОГО ГАУ

2 стр.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

5 стр.



ПРЕМИЯ КОНКУРСА «МОЛОДОСТЬ БЕЛГОРОДЧИНЫ»

7 стр.

ВЯЧЕСЛАВ ГЛАДКОВ ВСТРЕТИЛСЯ СО СТУДЕНТАМИ БЕЛГОРОДСКОГО ГАУ

Глава региона Вячеслав Гладков встретился со студентами одного из лучших сельскохозяйственных вузов России – Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина. Об этом он сообщил на своих страницах в социальных сетях.

«Встретился со студентами, аспирантами и молодыми учеными одного из лучших в стране вузов в сфере АПК – университета БелГАУ имени В.Я. Горина. Для меня важно понять, на что стоит обратить внимание в своей работе, чтобы студенты оставались жить в области и развивали сельское хозяйство. Обозначил для себя приоритеты: доступное жилье, высокие зарплаты, наличие детских садов и школ. Важно было услышать и мнение ребят. Один из актуальных вопросов для студентов – общественный транспорт. Есть очень востребованные маршруты, которые связывают корпус университета, по ним курсирует только два автобуса, в часы пик они полностью загружены. Поручил департаменту транспорта разобраться», – написал Вячеслав Гладков.

10 июня в онлайн-формате состоялось совещание участников проекта РУСАРУП, целью которого является укрепление научно-политического взаимодействия между Нидерландами и Россией в области устойчивого развития сельского хозяйства, городских и сельских инноваций.

Проект был инициирован голландским Университетом Вагенинген в сотрудничестве с такими университетами в Нидерландах, как Университет Радбодта и Университет Агсрес, и российским Научно-исследовательским университетом – Высшая школа экономики, а также поддержан российскими аграрными университетами из Краснодарского, Ставропольского, Новосибирского и Белгородского регионов.

В проекте РУСАРУП будет использован комплексный подход в рассмотрении концепции устойчивой продовольственной системы и развития сельских территорий. Во время совещания обсуждалось такое направление проекта, как наращивание потенциала в области высшего образования, которое включает в себя подготовку человеческого капитала для инновационного развития агропродовольственного сектора, разработку совместных

Во время встречи руководитель области затронул тему возможностей, которые открывает перед молодыми специалистами кадровый проект «Новое время».

«Предложил молодому поколению, который задал вопрос о молодежной политике и должности в администрации, прожить один день в моем режиме, начиная с утренней планерки. У парня загорелись глаза. Именно для таких амбициозных людей мы и запустили кадровый проект «Новое время». Важно, чтобы участники конкурсного отбора были честными, открытыми и, естественно, профессионалами своего дела», – рассказал Вячеслав Гладков.

На встрече также говорили о внутреннем туризме, о программах развития сельских территорий, которые будут запущены и о многом другом. В завершение Вячеслав Гладков пригласил ребят принять участие в фестивале «Белгород в цвету», который планируется провести осенью, и предложил делиться своими инициативами по улучшению городской среды.

Источник: ТРК «Мир Белогорья»

учебных программ и академический обмен.

Проректор по научной работе и инновациям Андрей Дорофеев и декан факультета по заочному образованию и международной работе Татьяна Литвиненко представили основные образовательные и научные направления ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ, а также опыт реализации совместных программ МВА с вузами Германии и Нидерландов, ответили на вопросы экспертов, приняли активное участие в дискуссии и внесли предложения по участию Белгородского ГАУ в данном проекте.

В онлайн-режиме была наметена дорожная карта продвижения проекта, определены основные проблемы и перспективы, сформулированы инициативы сотрудничества в рамках проекта РУСАРУП.

**Татьяна Литвиненко,
декан факультета по 30 и МР**

На заседании Наблюдательного совета белгородского научно-образовательного центра мирового уровня «Инновационные решения в АПК» подведены итоги конкурсного отбора инновационных проектов.

97 млн рублей получат организации и предприятия Белгородской области на внедрение инновационных технологий. Определены 19 проектов-победителей регионального конкурса. Всего организаторы рассмотрели 34 заявки. Свои идеи представили сельскохозяйственные предприятия, образовательные организации и научные учреждения.

Проекты ученых Белгородского ГАУ стали победителями конкурсного отбора на получение грантов в рамках белгородского НОЦ.

Поддержку в 2021 году в размере 5 млн рублей получит каждый проект-победитель аграрного университета:

«Создание высокопродуктивного стада с селективными свой-

ствами на основе совершенствования племенных и продуктивных качеств кроликов»;

«Создание органо-минеральных комплексов на основе аспарагинатов для кормления сельскохозяйственных животных с целью повышения потребительских качеств сельхозпродукции»;

«Создание сортов зерновых культур с качественными характеристиками, направленными на получение аминокислот»;

«Создание маточного стада рыб для получения однополого рыбопосадочного материала (мальков) с высокими продуктивными показателями».

**Андрей Дорофеев,
проректор по научной
работе и инновациям**

29 июня в зале заседаний Ученого совета Белгородского ФАНЦ РАН прошел семинар научно-производственной платформы «Селекционно-генетические исследования, клеточные технологии и генная инженерия (в области животноводства)» научно-образовательного центра мирового уровня «Инновационные решения в АПК». Тема семинара: «Оздоровление животноводческих хозяйств от лейкоза КРС».

Открыла и вела семинар вице-президент Российской академии наук, академик РАН, руководитель научно-производственной платформы Ирина Донник.

С приветственным словом к участникам семинара обратились: заместитель Губернатора Белгородской области – начальник департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Белгородской области Юлия Щедрина; директор Белгородского ФАНЦ РАН Сергей Тютюнов; заместитель руководителя Администрации Губернатора Белгородской области – начальник управления науки Администрации Губернатора Белгородской области Екатерина Журавлева; ректор ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ Станислав Алейник; начальник управления ветеринарии – главный государственный инспектор Белгородской области Данила Карайченцев.

С докладом «О результатах реализации проекта «Усовершенствование системы противозооотических мероприятий при лейкозе крупного рогатого скота на основе современных знаний, диагностики и управления эпизоотическим процессом» на примере предприятия ООО «Победа» Шебекинского района» выступи-

ла Ирина Донник.

В качестве содокладчиков по данному вопросу выступили начальник управления ветеринарии – главный государственный инспектор Белгородской области Данила Карайченцев, профессор кафедры инфекционной и инвазионной патологии Белгородского ГАУ Анатолий Коваленко, генеральный директор ООО «Победа» Юлия Курдубадзе.

Екатерина Журавлева информировала участников семинара о реализации и роли проекта в деятельности НОЦ «Инновационные решения в АПК».

О новых ветеринарных препаратах по борьбе с лейкозом КРС, которые вступают в силу с сентября 2021 года, участников семинара познакомил Данила Карайченцев.

Состоялся конструктивный разговор с ведущими специалистами в области животноводства, учеными и практиками. В формате ZOOM участие в семинаре приняли представители органов местного самоуправления, руководители фермерских хозяйств и предприятий агропромышленного производства.

**Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы**

НИЖЕГОРОДСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ПОЗНАКОМИЛАСЬ С АГРАРНЫМ УНИВЕРСИТЕТОМ



В Белгородской области с рабочим визитом побывали представители нижегородского научно-образовательного центра «Техноплатформа 2035».

В составе делегации: заместитель министра сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области Илья Храмов; руководитель агроэкологического направления нижегородского НОЦ, профессор, доктор биологических наук Александр Самоделкин; сотрудник отдела аналитики АНО «Нижегородский НОЦ», специалист по агроэкологическому проектированию Владислав Крашениников.

Гости ознакомились с аграрными проектами в рамках белгородского научно-образовательного центра «Инновационные решения в АПК» на площадке Белгородского государственного университета, Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина, а также Белгородского ФАНЦ РАН.

Илья Храмов отметил, что белгородский НОЦ – единственный в России, специализирующийся на АПК. Главная цель визита – обмен опытом и объединение усилий.

8 июня нижегородская делегация побывала в аграрном университете. В рабочей поездке де-

легацию сопровождала куратор белгородского НОЦ, заместитель руководителя Администрации Губернатора Белгородской области – начальник управления науки Екатерина Журавлева.

Нижегородцы встретились с ректором Белгородского ГАУ Станиславом Алейником, проректором по научной работе и инновациям Андреем Дорощевым. Познакомились с проектами, которые в рамках НОЦ реализуются в Белгородском ГАУ, совершили ознакомительную экскурсию по вузу.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы

РАСШИРЯЕМ СОТРУДНИЧЕСТВО В РАМКАХ БЕЛГОРОДСКОГО НОЦ

Белгородский государственный национальный исследовательский университет, базовая площадка НОЦ мирового уровня «Инновационные решения в АПК» и один из ключевых участников НОЦ – Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина заключили соглашение о развитии научно-технического сотрудничества.

17 июня состоялся рабочий визит делегации НИУ «БелГУ» в аграрный университет. По традиции гости возложили цветы к памятнику Василию Яковлевичу Горину. Ознакомились с образовательной, научной и производственной базой аграрного университета: посетили центр инновационной ветеринарной медицины, многолетний экспериментальный стационар имени Н.Р. Асыки, Экспоцентр, побывали на животноводческом комплексе УНИЦ «Агротехнопарк», где осмотрели Музей лошади и научно-производственную лабораторию птицеводства. Гостям вуза продемонстрировали возможности специализированного центра дистанционного управления образовательными ресурсами.

Далее в зале заседаний Ученого совета Белгородского ГАУ состоялось совещание представителей двух вузов в рамках развития научно-технического сотрудничества в 2021 году.

Стороны обсудили перспективные направления и потенциальные темы для совместных исследований, а также возможность реализации совместных образовательных программ.

На совещании прозвучали доклады:

«О реализации сетевых образовательных программ» (Александр Маматов, проректор по образовательной деятельности НИУ «БелГУ», Наталья Кластер, проректор по учебной работе Белгородского ГАУ);

«Перспективные направления в селекции пшеницы в ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ» (Ирина Оразаева, руководитель Центра селекции в растениеводстве);

«Разработка научной методологии экспресс-оценки перспективного селекционного материала сельскохозяйственных растений методами ИК спектроскопии» (Валерий Тохтарь, директор НОЦ «Ботанический сад НИУ «БелГУ»»);

«Производство микробных препаратов, направленных на контроль роста фитопатогенов. Разработка микробных препаратов,

повышающих биодоступность для растений отдельных элементов. Разработка микробных препаратов для усиления корнеобразования» (Инна Соляникова, директор регионального микробиологического центра НИУ «БелГУ»);

«Использование биопрепаратов для защиты растений» (Сергей Смуров, заведующий лабораторией по изучению систем земледелия Белгородского ГАУ);

«Обоснование эффективности использования в рационах кормления птицы пробиотических микроорганизмов» (Ульяна Круть, и.о. заместителя директора по научной и проектной деятельности института фармации, химии и биологии НИУ «БелГУ»);

«Апробация кормовых добавок на сельскохозяйственной птице» (Иван Коцаев, заведующий научно-производственной лабораторией птицеводства Белгородского ГАУ);

«Обогащение кисломолочных продуктов нано-структурированными добавками» (Нина Мячикова, заведующая кафедрой технологий продуктов питания НИУ «БелГУ»);

«Перспективные технологии в пищевой индустрии и возможная их реализация в научно-технических проектах» (Марина Каледина, руководитель лаборатории исследования сырья и продуктов животного происхождения Белгородского ГАУ);

«Разработка молекулярно-генетической маркер-ассоциированной селекционной программы выведения Белгородского породного типа крупного рогатого скота устойчивого к маститам и заболеланиям конечностей с целью получения функциональных продуктов для человека» (Эдуард Снегин, директор научно-исследовательского центра геномной селекции НИУ «БелГУ»).

По итогам встречи ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник и ректор НИУ «БелГУ» Олег Полухин подписали Соглашение о развитии научно-технического сотрудничества и договоры о сетевой форме реализации образовательных программ между двумя вузами.

В числе первой образовательной программы, к реализации которой планируют приступить уже с нового учебного года, станет программа высшего образования по направлению подготовки бакалавриата 35.03.10 Ландшафтная архитектура.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы



АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПОДГОТОВКИ АГРОНОМИЧЕСКИХ КАДРОВ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

На базе Белгородского ГАУ 8-11 июня состоялся Всероссийский семинар-совещание деканов агрономических факультетов вузов Минсельхоза России и Минобрнауки России совместно с ФУМО в системе высшего образования по укрупненной группе специальностей и направлений подготовки 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство «Актуальные проблемы подготовки агрономических кадров для сельского хозяйства».

В мероприятии приняли участие деканы факультетов и заведующие кафедрами, курирующие направления подготовки «Агрохимия и агропочвоведение», «Агрономия», «Садоводство», «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции» вузов Минсельхоза России и Минобрнауки России, представители Минсельхоза России, Федерального УМО высшего образования по сельскому лесному и рыбному хозяйству, Совета по профессиональным квалификациям АПК, представители ведущих аграрных предприятий области.

Программа семинара-совещания включала в себя проведение пленарного заседания, заседания круглого стола (в том числе в онлайн-формате), ознакомление с образовательной и научной базой университета.

На пленарном заседании с приветственным словом выступили: заместитель директора Департамента образования, научно-технологиче-

ской политики и рыбохозяйственного комплекса Минсельхоза России Елена Белкина (онлайн), заместитель Губернатора Белгородской области – начальник департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды области Юлия Щедрина, ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник.



Вел пленарное заседание председатель Федерального УМО, руководитель Центра учебно-методического обеспечения подготовки кадров для АПК РГАУ – МСХА имени К.А. Тимирязева Виктор Бердышев. Им был представлен доклад о работе Федерального УМО в сфере высшего образования по УГСН 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство.

Заместитель председателя Совета по профессиональным квалификациям АПК Александр Бабурин в своем выступлении рассказал о формировании механизмов государственного регулирования взаимодействия рынка труда и рынка образования в АПК.

С докладами выступили проректоры Вологодской ГМХА, Белгородского ГАУ, деканы и заведующие кафедрами агрономических факультетов, специалисты по учебно-методической работе вузов, представители издательств Лань и Колос-с и предприятий агропромышленного комплекса региона.

В ходе заседания были рассмотрены вопросы, касающиеся актуализации образовательных программ в соответствии требованиями профессиональных стандартов, подготовки и проведения процедуры государственной аккредитации, формирования единой электронной сетевой библиотеки вузов, изменениях в законодательстве об образовании, взаимодействии вузов с производством.

В рамках заседания круглого стола рассматривались актуальные вопросы, связанные с внедрением и применением цифровых технологий в образовании и сельское хозяйство: внедрение цифровых компетенций, формирование профиля «Цифровая агрономия», трансформация сельско-

го хозяйства. Обсуждались проблемы при обучении в формате онлайн, касающиеся реализации учебных и производственных практик.

Участники круглого стола делились опытом по организации практик в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» и взаимодействию вузов с научными учреждениями и агропромышленным бизнесом.

Виктор Бердышев отметил высокую значимость проведенного семинара-совещания для повышения качества учебно-методической работы и аграрного образования в целом, и поблагодарил руководство Белгородского ГАУ в лице ректора Станислава Алейника, проректора по учебной работе Наталью Клостер и декана агрономического факультета Александра Акинчина за хорошую организацию и теплый прием.

В рамках семинара-совещания было положено начало новой традиции – в дендропарке Белгородского ГАУ участники мероприятия посадили саженцы сосны крымской, заложив памятную аллею деканов факультетов вузов Минсельхоза России и Минобрнауки России.

Гости аграрного университета познакомились с достопримечательностями г. Белгорода и Белгородской области, посетили Государственный военно-исторический музей-заповедник «Прохоровское поле».

Ирина Оразаева,
доцент кафедры растениеводства,
селекции и овощеводства

ВАКЦИНАЦИЯ ПРОТИВ COVID-19: МИФЫ И РЕАЛЬНОСТЬ

15 июня в Майском Дворце культуры состоялась встреча главного врача областного центра общественного здоровья и медицинской профилактики Татьяны Михайловой с преподавателями и сотрудниками аграрного университета.

Открыл встречу ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник. Он рассказал о мерах профилактики, проводимых в университете, начиная с марта 2020 года, о личном опыте вакцинации от COVID-19 и опыте своей семьи. Призвал собравшихся очень ответственно подойти к данному вопросу, так как от этого зависит не только жизнь и здоровье каждого, его родных и близких, общества, но также будущее аграрного университета и системы высшего образования в целом.

Татьяна Михайлова прочла лекцию «Вакцинация против COVID-19: мифы и реальность», в которой остановилась на всех аспектах данного вопроса.

Татьяна Владимировна рассказала о российских вакцинах. В настоящее время их зарегистрировано четыре. «Наиболее распространенной и доступной вакциной в Белгородской области, да и в России в целом, является «Спутник V» («Гам КОВИД Вак»). «Спутник V» был создан в короткие сроки. Это стало возможным потому, что ничего революционного в вакцине нет, только проверенные алгоритмы. Над такими вакцинами российские ученые работали с 90-х годов прошлого века. «Векторная» в названии означает, что препарат создан на основе другого вируса, в нашем случае – аденовируса человека,

который доставляет в клетку генетический код белка коронавируса. Имунная система обнаружит его, запомнит, научится быстро распознать и блокировать. Этот навык защитит организм при встрече с настоящим коронавирусом. Из-за того, что вакцина не содержит живой вирус, заразиться из-за прививки невозможно. Прививка проводится в два этапа. Двухэтапная вакцинация используется не только для профилактики коронавируса, но и других болезней. Второй этап введения вакцины подстегивает иммунитет и позволяет выработать достаточную концентрацию антител», – отметила Татьяна Михайлова.

На встрече речь шла также о противопоказаниях к применению вакцины и возможности вакцинации для тех, кто уже переболел коронавирусом.

«Люди, которые боятся прививки, не доверяют ей, на мой взгляд, загоняют себя в угол: из-за постоянного страха заразиться, у них начинают развиваться психосоматические заболевания, они живут в состоянии стресса», – считает Татьяна Владимировна.

Татьяна Михайлова ответила на вопросы собравшихся и развеяла самые распространенные мифы о вакцинации.

«На сегодня вакцинация – это самый эффективный метод профилактики и способ избежать заражения COVID-19», – подчеркнула Татьяна Владимировна.

Встреча проводилась с соблюдением необходимых профилактических мер.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

С 31 мая по 4 июня группа специалистов АПК Белгородской области прошла обучение в рамках международной программы повышения квалификации «Развитие органического агропроизводства и сельского туризма в Республике Беларусь». Это совместный проект Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина и Белорусского государственного аграрного технического университета.

Программа обучения включала встречи с заместителем Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь Алексеем Богдановым, который ознакомил слушателей с современным состоянием и перспективами развития агропромышленного комплекса Республики Беларусь, ответил на вопросы, касающиеся организации производства и государственной помощи, оказываемой белорусским сельскохозяйственным предприятиям и организациям.

При посещении фермерских хозяйств слушатели изучили опыт производства посадочного материала и переработки ягод в условиях органического фермерского хозяйства «Ягодка», а также разведения и содержания коз зааненской породы, производства и переработки козьего молока в условиях органического фермерского хозяйства «ДАК».

Выращивание, воспроизводство, переработка рыбы и организация любительской рыбной ловли рассматривались на примере ОАО «Рыбхоз «Волма».

Побывали на производственных площадках «Фалько-Агро», филиала ОАО Агрокомбинат «Дзержинский», где им были представлены технологии высокоэффективного промышленного производства молока. В ООО «Истерн Шип» они узнали о тонкостях кормления и содержания овец, племенной работы и воспроизводства стада, а также методов повышения продуктивности этих животных.

С современными подходами к развитию отрасли животноводства и формированию высокоэффективных сырьевых зон агропромышленного производства их ознакомили специалисты ОАО «Савушкина пуца», а внедрение инновационных технологий и цифровизацию отраслей сельского хозяйства продемонстрировали на базе ОАО «Остромечево».

Белгородцы изучили опыт организации агротуризма в К(Ф)Х «Вилия-Агро».

На 31-й специализированной международной выставке «БЕЛАГРО-2021» участники программы повышения квалификации смогли ознакомиться с передовыми достижениями науки и производства аграриев стран-участниц.

В рамках ежегодной специализированной выставки «БЕЛАГРО» и 12-й конференции образовательного-методического Консорциума «Международная ассоциация профессионально-дополнительного образования

Российской Федерации» прошла Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы устойчивого развития сельских территорий и кадрового обеспечения АПК», в работе которой принял участие руководитель института переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса Белгородского ГАУ Александр Косов.

Участники международной программы повышения квалификации смогли ознакомиться также с культурно-историческими объектами Беларуси, посетили Беловежскую пуцу, Брестскую крепость, Белорусский государственный музей истории Великой Отечественной войны.

Завершилась программа стажировки торжественным вручением слушателям свидетельств установленного образца Белорусского ГАУ и Белгородского ГАУ.

Александр Косов,
и.о. директора ИПКА

ОБУЧЕНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ АДМИНИСТРАЦИЙ

В рамках совместного проекта Белгородского ГАУ и администрации Яковлевского городского округа в институте переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса аграрного университета прошло обучение глав территориальных администраций и их заместителей по программе «Повышение инвестиционной привлекательности сельских территорий».

25 июня состоялся круглый стол, на котором обсудили возможности повышения инвестиционной привлекательности Яковлевского городского округа. В качестве экспертов выступили: и.о. директора ИПКА Белгородского ГАУ Александр

Косов, заместитель главы администрации Яковлевского городского округа по экономическому и инвестиционному развитию Денис Глотов, коуч МВА Дмитрий Пантелеев.

Далее участники круглого стола и слушатели ИПКА ознакомились с научной и производственной базой аграрного университета. Они посетили животноводческий комплекс УНИЦ «Агротехнопарк», побывали на мини-ферме аквакультуры, осмотрели экспозиции Музея истории университета.

Никита Епифанцев,
заместитель начальника
отдела ДПО ИПКА

СЕМИНАР «ШКОЛА ГОСТЕПРИИМСТВА В СФЕРЕ СЕЛЬСКОГО ТУРИЗМА»

17 июня в институте переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса Белгородского ГАУ для участников проекта «Начинающий фермер» и студентов университета прошел обучающий семинар «Школа гостеприимства в сфере сельского туризма» в рамках проекта «Создание «Школы гостеприимства» в ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ». Провела семинар директор школы этикета «Хорошие манеры» Дарья Косова.

«Гостеприимство – как торт, который состоит из множества коржей, а какой будет наполнитель (невкусный, горький или сладкий) зависит только от

нас», – отметила в своем выступлении Дарья Косова. Она рассказала об основах гостеприимства и обязательных правилах поведения для ведения успешного бизнеса в сфере сельского туризма.

Студенты на практике отработали правила знакомства, представления и прием комплиментов. По завершении семинара участники получили ответы на все интересующие их вопросы и сертификаты.

Елена Ермакова,
заместитель председателя
профкома работников
университета



МАТУШКА РОССИЯ, Я ВЕРЮ В ТЕБЯ...

8 июня прошел отчетный концерт вокальных коллективов центра культуры и досуга Белгородского ГАУ. Студенческая вокальная студия «Русская песня», вокальный коллектив преподавателей и сотрудников «Калейдоскоп» и их бессменный руководитель – солистка Белгородской государственной филармонии Тамара Кузнецова подарили зрителям встречу с песней. В концертной программе «Матушка Россия, я верю в тебя» прозвучали песни разных времен и стилей, но каждая из них стала откровенным разговором со зрителем.

В составе коллектива «Калейдоскоп» – признанные в научном мире ученые Надежда Коцарева и Алексей Ступаков, сотрудники университета Татьяна Нерябова, Ольга Плотникова, Нина Лебедь, Елена Гузеева и ветеран вуза Нина Андреева.

Участники вокальной студии «Русская песня» – Павел Коряченко, Никита Пилипенко, Юлия Беликова, Валерия Нарижная, Елизавета Беличенко, Ирина Фомина, Артем Криволапов,

Алина Богатырева, Виталия Логинова, Алина Осинцева, Алена Столбина, Алишер Назаров, Дарья Бавыкина, Елена Германская, Дмитрий Гринев – будущее сельского хозяйства, аграрной науки и образования.

Приятным сюрпризом для зрителя оказалось выступление друзей и коллег наших вокалистов – студии бального танца преподавателей и сотрудников университета «Ностальгия Light» (руководитель Антонина Российская). Доцент Марина Куликова, начальник отдела технического обеспечения и поддержки пользователей Артем Русанов, директор лингвистического образовательного центра



Ольга Капустина и преподаватель инженерного факультета Руслан Черников сами получили удовольствие от совместного выступления с ансамблем «Калейдоскоп» и заразили позитивным настроением зрителей.

И.о. проректора по воспитательной и социальной работе Тереза Магар поздравила участников концертной программы с успешным выступлением, отметила исполнительское мастерство и творческий подход студентов к каждому номеру, поблагодарила преподавателей и сотрудников за доставленное удовольствие от их творчества, выразила надежду на дальнейшее сотрудни-

чество в творческой деятельности, в воспитании студенческой молодежи.

Коллектив преподавателей и сотрудников «Калейдоскоп» и руководитель вокального направления Белгородского ГАУ Тамара Кузнецова за сохранение и развитие народного творчества на Белгородчине были поощрены грамотами первичной профсоюзной организации работников.

Участники вокальной студии «Русская песня» поощрены льготной путевкой в летний оздоровительный лагерь «Болдыревка» и сладкими подарками.

Строка из песни «Матушка Россия, я верю в тебя» – это не только название концертной программы, это то, во что верит каждый из нас. Любите свою страну, цените народное творчество, дорожите своим наследием!

Наталья Огулева,
директор студенческого клуба ЦКД

Ежегодно 6 июня в России отмечается Пушкинский день.

Литературное творчество великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина сопровождает нас на протяжении всей жизни. Его произведения объединяют людей всех возрастов, вероисповеданий, национальностей, переводятся на десятки языков мира. С его сказками мы начинаем знакомиться, еще не научившись читать.

6 июня на территории общежития № 6 сотрудники управления би-

блиотечно-информационных ресурсов провели творческую площадку чтения произведений Александра Пушкина иностранными студентами на своих родных языках: арабском, португальском, французском, испанском, таджикском.

Анна Лопина,
начальник отдела обслуживания библиотечно-информационными ресурсами УБИР

25 июня в Белгородском ГАУ для студентов вуза был организован общеуниверситетский правовой час.

В мероприятии приняли участие представители правоохранительных органов ОМВД Белгородского района: помощник начальника отдела МВД России (по работе с личным составом) – начальник отделения (по работе с личным составом) ОМВД России по Белгородскому району подполковник внутренней службы Елена Кузнецова; заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) ОМВД России по Белгородскому району полковник полиции Андрей Окунев; старший инспектор (по делам несовершеннолетних) ОУУП и ПДН ОМВД России по Белгородскому району майор полиции Елена Бегаян.

Встреча носила профилактический и профориентационный характер. Были затронуты важные вопросы: поступление на службу в органы внутренних дел; профилактика правонару-

шений среди несовершеннолетних в период летних каникул; нахождение несовершеннолетних в общественных местах в ночное время, а также несовершеннолетних на улицах без сопровождения родителей или иных законных представителей в ночное время; профилактика телефонного и кибер-мошенничества; профилактика употребления психоактивных веществ в молодежной среде.

В ходе встречи студентам был презентован клип, посвященный всем, кто служил и служит России, показан видеоролик «Айсберг PRO. Соли и спайсы. Признаки употребления».

Итоги правового часа подвела и.о. проректора по воспитательной и социальной работе Белгородского ГАУ Тереза Магар.

Евгения Пилипенко,
психолог



1 июня – Международный день защиты детей. Этот день всегда отмечается весело с проведением различных мероприятий, цель которых – привлечь внимание к положению детей всего мира.

Профком работников Белгородского ГАУ совместно с центром культуры и досуга и студенческим советом университета не остались в стороне от этого замечательного праздника, устроив для детей сотрудников незабываемое мероприятие.

Несмотря на прохладную погоду и морозящий дождь, дети пришли с хорошим настроением.

Началось мероприятие с награждения участников конкурса детского рисунка «Счастливое детство». Свои работы на суд жюри представили юные художники от 4 до 12 лет. Всего на конкурс было предоставлено 37 работ. Победителей и проигравших не было – все работы уникальны и разнообразны. Поэтому комиссия определила – победила Дружба.

Председатель профкома работников Белгородского ГАУ Еле-

на Бондаренко поздравила детей с праздником, вручила благодарности и памятные подарки участникам. Для детей были организованы веселые игры с клоунами, шоу мыльных пузырей, аквагрим, чаепитие. Праздник оставил в сердцах детей самые теплые воспоминания.

Детство – это самое счастливое время для многих из нас. Мы всегда с теплыми чувствами вспоминаем это время. Так давайте же предпринимать все усилия, чтобы наши дети, дети нашего времени могли с улыбкой через несколько лет вспоминать годы, когда они были маленькими, когда они росли и входили во взрослую жизнь.

Елена Ермакова,
заместитель председателя профкома работников университета

ПРЕМИЯ КОНКУРСА «МОЛОДОСТЬ БЕЛГОРОДЧИНЫ»

25 июня в Ботаническом саду НИУ «БелГУ» состоялась церемония награждения победителей ежегодного престижного конкурса «Молодость Белгородчины».

Конкурс «Молодость Белгородчины» в области литературы, культуры и искусств проводят в регионе ежегодно в преддверии Дня российской молодежи с 1992 года. В 2021 году на «Молодость Белгородчины» было представлено более 150 работ по 10 номинациям: «Литература», «Вокальное искусство», «Инструментальное творчество», «Архитектура, скульптура, живопись», «Театральное искусство», «Хореографическое ис-

кусство», «Декоративно-прикладное творчество», «Художественная фотография и видеотворчество», «Авторская шоу-программа» и «Лучший социально-культурный проект». Лауреатами стали 32 конкурсанта, призовой фонд составил 220 тыс. рублей.

Награды победителям вручил врио Губернатора Белгородской области Вячеслав Гладков. Вячеслав Владимирович поздравил номинантов, пожелал им дальнейшего творческого развития и пообещал в 20 раз увеличить фонд премии. Количество номинаций также будет расширено.

«Вы смело заявили о себе и сумели добиться ярких результатов. Сделали наше белгородское культурное пространство более современным и креативным. Ваши успехи радуют, и мы гордимся каждым. Важно, чтобы наши дети и молодежь были погружены в искусство. И чем больше у нас будет творческой молодежи, тем сильнее и благополучнее будет наш регион. Поэтому принимаю решение в следующем году увеличить количество номинаций премии. Белгородчине нужны таланты», – отметил Вячеслав Владимирович.

В этом году лауреатом I премии в номинации «Хореографи-

ческое искусство» стал народный самодеятельный коллектив ансамбль народного танца «Золотое Черноземье» центра культуры и досуга Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина.

Поздравляем коллектив «Золотого Черноземья», его создателей и бессменных руководителей – Екатерину и Максима Фильченковых с заслуженной высокой наградой! Желаем творческих успехов, новых побед и свершений!

Наталья Огулева,
директор студенческого клуба ЦКД

ТАНЦУЮЩЕЕ ЛЕТО

12 июня на территории просветительского центра «Город-крепость «Яблонь»» (Корочанский район) состоялся Межрегиональный фестиваль «Парад крепостей». Мероприятие прошло в формате литературно-музыкальной композиции, рассказывающей о ратной доблести предков.

В фестивале приняли участие творческие коллективы Белгородской, Воронежской, Липецкой, Тамбовской областей, имеющих общие страницы истории. Одна из них – это Белгородская черта, служившая защитой южных рубежей Российского государства от набегов крымских татар в XVI–XVII веках. В состав оборонительной черты входили города-крепости, расположенные на территории областей, приглашенных для участия в фестивале.

Белгородский район на фестивале представлял народный самодеятельный коллектив ансамбль народного танца «Золотое Черноземье» центра культуры и досуга Белгородского ГАУ.

Посетители мероприятия услышали поэтические и музыкальные произведения местных авторов, познакомились с творчеством деятелей культуры и искусства, ремесленников и мастеров декоративно-прикладного творчества, увидели выступление реконструкторов, представляющих историческое время Белгородской черты.

Ежегодно в День России в городах страны происходит самое масштабное танцевальное событие: ровно в 13:00 молодежь России поздравляет свою Родину с праздником в едином танцевальном порыве.

Искусные узоры русских хороводов, танцы в национальных костюмах, перепляс и другие импровизационные пляски стали неотъемлемой частью самого масштабного танцевального события этого года – Международного фестиваля «Русь танцевальная».



12 июня белгородские вузы присоединились к Международному флешмобу «Русь танцевальная 2021». Базовой площадкой для проведения мероприятия стал БГТУ им. В.Г. Шухова. Хореографические коллективы встретились у Студенческого Дворца культуры «Технолога».

Танцоры из пяти вузов региона – БГТУ им. В.Г. Шухова, НИУ «БелГУ», БГИИК, Белгородского ГАУ и БУКЭП – подарили красочные, ритмичные и заводные танцы всем гостям фестиваля.

Белгородский ГАУ представлял народный самодеятельный коллектив ансамбль народного танца «Золотое Черноземье» центра культуры и досуга.

Всего в танцевальном флешмобе приняли участие более 80 городов России и мира, свыше 10 000 участников из 500 коллективов.

ми, направлениями современного искусства.

Участницей конкурса стала солистка народного самодеятельного коллектива ансамбля народного танца «Золотое Черноземье», студентка технологического факультета Белгородского ГАУ Елизавета Рослякова.

«Мне удалось стать частью данного мероприятия и представить свой город и университет. 12 июня я выступила на площадке «ГОРОД А ТРАДИЦИЙ». Своими концертными номерами мне хотелось показать всю многогранность настоящей русской девушки. И считаю, что мне это удалось. Зритель принял меня с теплотой и остался в полном восторге. Люди аплодировали и были впечатлены красотой белгородского народного костюма, просили сделать совместное фото. А что же может быть лучше, чем благодарность людей, которым ты дарить свое творчество?»

Мною были представлены сольные композиции, а также дуэт с участием солиста НСК АНТ «Золотое Черноземье» Александром Виниченко.

Помимо выступлений мне удалось принять участие в различных интерактивных играх, творческих перформансах, а также получить огромное количество эмоций от выступлений участников других городов.

В конце конкурса всех гостей ожидал подарок – концерт звезд российской эстрады и невероятный праздничный салют», – рассказала Елизавета Рослякова.

Максим Фильченков,
руководитель
НСК АНТ «Золотое Черноземье»

12-13 июня в г. Красногорске Московской области прошел Молодежный окружной конкурс искусств Центрального федерального округа «ГОРОД А».

Город на два дня превратился в самый масштабный в России АРТ-музей под открытым небом, объединяющий молодых творцов и представителей различных арт-индустрий.

Территория свободного творчества в городском пространстве позволила жителям центральной России познакомиться с тренда-

ЗАКРЫТИЕ СПАРТАКИАД АГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА

11 июня состоялось торжественное закрытие Спартакиады «Здоровье 2021» среди сотрудников и профессорско-преподавательского состава, студенческой Спартакиады среди факультетов и Спартакиады среди студенческих общежитий университета.

Этот день объединил людей, которые искренне и по-настоящему любят спорт. Одни занимаются им профессионально, добиваются высоких результатов, другие с его помощью сохраняют и укрепляют здоровье, совершенствуя свой физический потенциал.

С приветственным словом к участникам обратился ректор университета Станислав Алейник. Прошло торжественное награждение победителей и призеров соревнований.

Результаты студенческих спартакиад озвучила и.о. заведующей кафедрой физической культуры Людмила Герей.

Итоги студенческой Спартакиады среди факультетов: 1 место – инженерный факультет, 2 место – факультет среднего профессионального образования, 3 место – факультет ветеринарной медицины, 4 место – экономический факультет, 5 место – технологический факультет, 6 место – агрономический факультет.

Итоги Спартакиады среди студенческих общежитий: 1 место – общежитие № 1, 2 место – общежитие № 5, 3 место – общежитие № 2, 4 место – общежитие № 6.

Результаты Спартакиады «Здоровье 2021» озвучила председатель первичной профсоюз-

ной организации работников Елена Бондаренко: 1 место – команда административно-научного подразделения, 2 место – факультет ветеринарной медицины, 3 место – инженерный факультет, 4 место – факультет среднего профессионального образования, 5 место – технологический факультет, 6 место – агрономический факультет, 7 место – экономический факультет.

Ректор университета Станислав Алейник провел церемонию награждения.

Победителям и призерам спартакиад были вручены кубки, дипломы и ценные подарки. Остальным участникам – грамоты и памятные подарки. Грамотами, медалями и поощрительными призами наградили участников Спартакиады,

принимавших участие в трех и более видах спорта, а также мужчин старше 60 лет и женщин старше 50 лет. Кафедре физического воспитания была вручена грамота за активное участие в Спартакиаде «Здоровье 2021».

Всем командам-участникам соревнований вручили сладкие пироги, изготовленные комбинатом общественного питания университета.

В завершение спортивного праздника Станислав Алейник и Елена Бондаренко выразили глубокую признательность всем участникам спартакиад и пожелали крепкого здоровья, новых побед и рекордов.

Елена Ермакова,
заместитель председателя
профкома работников
университета

ПОБЕДНЫЕ СТАРТЫ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

16 – 19 июня в Чебоксарах прошли старты совместного чемпионата России по легкой атлетике среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата и нарушением зрения, в которых приняли участие более 450 спортсменов из 48 регионов страны.

Спортсмены Белгородского ГАУ выступили на этих соревнованиях и показали высокие результаты.

Виктория Рощупкина заняла 1 место в прыжках в высоту в соревнованиях среди спортсменов с нарушением зрения.



В соревнованиях среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата Софья Мочалова заняла 2 место в

метании кляба (булава), Алексей Тухбатов занял 2 место в метании копья, Тимур Абдулхаков занял 3 место в метании кляба (була-

вы), Андрей Калкутин занял 4 место в толкании ядра и 4 место в метании кляба (булавы).

19 – 21 июня в Челябинске прошел молодежный Чемпионат России по легкой атлетике, в котором приняли участие более 500 спортсменов в возрасте до 23 лет. Студентка Белгородского ГАУ Елизавета Каменец заняла 2 место в семиборье.

Тренирует спортсменов заслуженный тренер России Владимир Вдовенков.

Александр Репин,
директор спортивного клуба

18 июня в Белгородском ГАУ состоялся традиционный праздник, посвященный открытию летнего сезона спортивно-оздоровительного лагеря «Болдыревка».

Все совершеннолетние участники мероприятия ранее прошли вакцинацию от COVID-19.

Программа была интересной и насыщенной: спортивные состязания, отчетный концерт эстрадно-ансамбля «Хорошая примета», катание на лошадях, солнечные ванны и купание в пруду, вкусный обед на свежем воздухе... Да и просто – отдых всей семьей, встреча с добрыми друзьями и коллегами.

Праздник удался. Это стало возможным благодаря стара-

ниям большого количества людей – руководства университета, профсоюзного комитета, работников центра культуры и досуга, кафедры физической культуры, спортивного клуба, комбината общественного питания, ведущих праздника – Дианы Зиньковой и Никиты Епифанцева, которые заряжали собравшихся энергией и позитивом. Всем огромное спасибо!

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы

